

# 聚力湘赣边 打造示范县

谭建上

省委书记许达哲强调,湘赣边区域合作示范区建设要以红色为魂、以“三农”为先、以产业为骨、以设施为桥、以绿色为底、以文旅为媒、以民生为重,真抓实干、务求实效。桂东县坚决贯彻落实省委“三高四新”战略和关于湘赣边区域合作示范区建设指示要求,抢抓实施区域协调发展重大机遇,充分发挥县域地处湘赣边界、罗霄山腹地和作为井冈山根据地核心部分的革命老区、湖南第一个脱贫摘帽“国扶县”“片区县”等地缘优势、政策红利,大力实施“三四五”方略,扎实抓好巩固脱贫成果与推进乡村振兴有效衔接,在湘赣边区域合作示范区建设中打造乡村振兴示范县。

协作共进强合力。深化与湘赣边各县市的交流协作,以着力打造湘赣边乡村振兴示范县引领湘赣边区域合作示范区建设。促进产业共赢,发挥茶叶、南竹、红色旅游等产业优势,共同设立“湘赣红”区域品牌,形成优势互补、互惠共赢的发展格局;促进文化共兴,利用客家文化、民俗文化相近相通,强化官方合作、民间交流;促进治理共抓,致力社会治安联防、矛盾纠纷联调、情报信息联通、违法犯罪联动、平安边界联创;促进环境共创,在生态环境保护和治理方面落实共建共享机制;促进生活共融,积极构建边界地区互联互通、通达通畅的道路交通网络,实现群众生活共融、民生资源共享,在推动湘赣边区域合作中促进乡村振兴、彰显桂东担当。

党建引领强动力。坚持党建引领,教育引导全县广大党员、干部发扬革命传统,传承红色基因。结合党史学习教育,充分发挥党的群众路线发祥地、《三大纪律、八项注意》颁布地、工农红军长征首发地的教育功能,致力于把传红效力转化为发展动力,实现以“红色”驱动乡村振兴。强化组织领导,发挥县党政主要负责人挂帅、所

桑植县:

## “一案一复盘”促警示教育走深走实

“我深刻认识到了自己的错误,不该违规送礼,希望大家引以为戒……”近日,桑植县纪委监委在教育系统召开警示教育大会,这是该县某学校校长现身说法的场景。

为突出“身边事”对身边人的教育效果,近年来该县纪委监委在加大监督执纪的同时,以“案”为基础、以“促”为关键、以“改”为目标,充分利用“身边案”这个生动的“教科书”,开展“一案一警示”,通过到案发单位宣读处分决定书、案情通报、监察建议书等,释法违纪必究、执纪必严的强烈信号;开好“一案两议”,画出以案促改“路线图”,督促案发单位开好民主生活会、专题整改汇报会,推动以案促改工作走深走实;实行“一案三书”,案件办结

## 新宁县:“四项齐驱”确保兵源质量

“湖南省新宁县今年选送的兵员质量非常过硬,谢谢你们的辛勤付出!”这是4月2日,南部战区某部征兵部门向新宁县人武部门反馈的意见,兵源质量过硬的背后,是新宁县委、县政府和人武部门严格实施“四项齐驱”征兵举措,确保春季征兵任务圆满完成的结果。

2021年是施行“两征两退”改革后首次组织上半年征兵的第一个年份,为确保今年春季征兵工作的优选优质,该县从四个方面入手狠抓落实,一是遵循“人民政府征兵任务、兵役机关征兵质量”的要求,将征兵工作摆上重要政治任务日程,同时充分发挥教育、公安、卫生等职能部门与兵役机关通力协作机制作用,形成齐抓共管的合力;二是以精准宣传发动为切入点,落实高学历“四个优先”。县人武部在人社、教育部门提供大学毕业生花名册基础上,通过采取逐一电话宣传、从全国征兵网异地报名人数中鼓动从家乡应征和动员地方干部大学毕业生子女参军等切实可行的措施进行广泛宣传造势,提高大学毕业生应征入伍比例;三是严格按照国防部

有县级干部参与的一办七组攻坚班子的统筹示范作用,高位推进乡村振兴。夯实基层基础,紧紧抓住乡村两级换届契机,加强基层干部培养培训工作,提升一线班子履职能力,在乡村振兴工作中发挥和考验基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

砥心励志强主力。坚决贯彻以人民为中心的发展思想,聚焦群众主体、聚力思想领航,组织党员干部深入村组农户,加强政策宣讲、帮助解决困难,引导群众转变观念,有效激活乡亲们“我要发展”的主观能动性。促进乡风文明,推行道德讲堂,由干部、党员、“两代表一委员”、中心户长(乡贤)、经济能人组成讲评会,弘扬社会主义核心价值观和优良传统美德;推进文化惠民,利用村级综合服务平台、新时代文明实践中心平台、广播村村响等载体,丰富村民文化生活;推动村民自治,发挥“村规民约”“理事会”“组务会”作用,确保村民依法守规谋生、勤劳善养致富。

夯实强内功。扎实推进县域乡村建设,着力完善乡村水电路讯等基础设施,持续提升农村基本公共服务水平,全面夯实乡村发展基础。大力推进农村人居环境整治,将生态护林员、农村保洁员、公路养护员、交通劝导员等进行“多员整合”,择优配强农村公益服务队伍,全面提升乡村环境治理水平;实行“村收集、乡转运、县处理”的农村生活垃圾综合处理模式,持续开展“搞卫生、除垃圾、清杂物、防疫情”活动,全面改善乡村人居环境。积极构建以“政治建设为核心”和“自治+德治+法治”三治融合的“一核三治”治理体系;有效运行“五位一体”基层网,建立起“责任全覆盖、管理无缝隙、情况全掌控、服务不遗漏”的网格化信息化社会治理服务体系,切实提高乡村治理效能,全面激发乡村发展活力。

提升增效强实力。全面实施“一村一品、一户一业”工程,充分发挥产业“生肌造血”功能。一方面,充分点燃“红色引擎”。发挥红色资源优异、社会环境优良等优势,依托“第一军规”文化内涵,大力弘扬红色文化,着力发展红色教育、红色旅游等红色经济。另一方面,全面激活“绿色动能”。发挥森林覆盖率和负氧离子、空气质量、环境指数居全省第一等优势,做大精细农业,做优生态加工,做强全域旅游,推动产业高端化、绿色化、融合化发展。发挥村集体经济组织的支撑平台作用,以村(社区)党组织领办合作社(经济发展公司),着重从土地流转、订单产销、劳务输出、民宿经济等方面发力,持续提升乡村产业、提升振兴实效。

(作者系桂东县委书记)

# 忠诚履职勇担当 正风肃纪促发展

## ——2020年张家界市永定区纪检监察工作综述

永纪宣

岁月不居,时节如流。

回望2020年,张家界市永定区纪委监委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕高质量发展这一主题主线,坚持稳中求进、实事求是、围绕中心、服务大局,积极探索创新,敢于攻坚克难,在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情等任务面前聚焦主责主业,精准监督执纪问责,在大战大考中向党和人民交上了一份满意的答卷。

### 严深细实并举 政治监督见实效

强化政治监督,是推进全面从严治党向纵深发展的重要路径和遵循,也是纪检监察机关的根本职责和使命。

一年来,永定区纪委监委始终坚持以严的主基调不断强化政治监督。对全区94名党组织主要负责人提醒问题1961个,对75个单位的一把手实现廉政谈话“全覆盖”,查处违反中央八项规定精神问题42起,给予党纪政务处分20人,清退直单单位和乡镇街道、村(居)违规发放津补贴18.831万元,查处“四风”问题34个,查处党员干部65人,促使全区干部作风进一步得到改善。

一年来,永定区纪委监委始终坚持从实从细推进政治监督。区委专题研究纪检监察、巡察等工作55次,制定《党内监督巡察会议制度》,区纪委围绕学习贯彻习近平总书记考察湖南的重要讲话精神开展督查、召开“两个责任”座谈会9场,提出了10个方面的党风廉政建设工作意见……这一系列举措,从小处着眼,从实处着手,让政治监督常态化具体化变为现实,“两个责任”落实更加有力。

一年来,永定区纪委监委始终围绕党中央重要决策部署深入开展政治

监督。持续深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,全年共立案144件,给予党纪政务处分162人,组织处理95人,追缴资金330.44万元;聚力污染防治,开展大鲵自然保护区“小水电”整治专项监督,对违规审批水电站问题进行“回头看”,全年共立案查处2人,向上级纪委移送问题线索6件,全区水电站整治工作稳步推进;做好新冠肺炎疫情防控专项监督检查,通报重点6个,问责处理59人次,全区32个重点项目复工率达100%;开展优化营商环境和做好“六稳”“六保”监督检查,督察督办上级交办的问题88个,立案查处1件;扎实推进长江流域重点水域禁捕退捕工作;对300个单位的餐饮浪费情况开展检查。

一项项举措,一串串数字,一点点进步,都是永定区纪委监委在张家界市纪委监委和永定区党委的正确领导下,为提升政治监督效能做出的努力和探索。

### 紧盯急难愁盼 群众心里乐开怀

民心是最大的政治。2020年,永定区纪委监委紧盯群众身边的急难愁盼事,群众痛恨什么,就重点纠正什么,群众关注什么,就推动解决什么,极大增强了老百姓的幸福感和获得感。

——集中整治漠视群众利益作风顽疾。围绕扶贫领域腐败和作风问题扎实开展纪检干部入村督查,共督查48个贫困村,走访农户829户,接待群众1012人次;督促全区各单位共解决1070件群众“急难愁盼”的问题,区领导提级督办100件群众反映强烈的问题;抓好民主生活会监督,督促全区109个单位召开专题民主生活会,征求具体意见建议1600余条,共建立问题清单512条,明确整改措施895项。

——压紧压实信访件办理责任。开展“三多”举报集中攻坚年活动,实行领导班子包案责任制,对全区15件“三

多”举报件进行了集中化解。同时,建立起信访件办理督查常态化机制,以评促查、以评促改,全面提升了信访办件质量,信访举报总量、业务内信访举报量、越级信访量全面下降。

——推动打“伞”破“网”向深处延伸。将扫黑除恶专项斗争和基层“拍蝇”相结合,受理涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题6件,立案查处1人,移送司法机关1人。把追查黑恶势力“保护伞”同倒查党委主体责任和部门监督责任相结合,确保找准问题症结,对涉黑涉恶案件发生单位一律进行“政治体检”,对涉黑涉恶案件涉及行业和领域一律进行“全面扫描”,对相关单位14个重点问题发出监察建议书5份,开了5份“问题清单”。

面对人民群众,纪检监察干部带着“笑脸”访民情、听民声,解民困;面对“蝇贪”“蚁贪”,纪检监察干部“黑脸”执纪,深挖细查。老百姓的那一声声感谢,便是对纪检监察干部铁面执纪的最好回报。

### 落实“三不”要求 肃纪正风好扬帆

深化标本兼治,坚持惩治同向。这一年,永定区纪委监委在深入落实中央八项规定精神,坚持和完善监督体制机制的同时,加强思想道德和党纪国法教育,引导党员干部和公职人员坚定理想信念,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐成效初显。

依法办理省委巡视组交办的区自然资源局矿管股股长张鑫涉嫌受贿案,市纪委监委交办的慈利县公安局巡特警大队民警杨学军涉嫌徇私枉法案……区纪委监委始终坚持以“零容忍”的态度严厉查处腐败案件,持续保持惩治腐败的高压态势,利剑高悬,重拳出击,全年利用“四种形态”处理586人次,立案234件,结案250件,给予党纪政务处分204人,其中科级干部24人,移送

司法14人,查办留置案件10件。不敢腐的震慑效果持续彰显,6名公职人员主动投案。

同时,区纪委监委大胆创新,突出问题导向,强化制度建设,用制度管住干部的行为、规范权力的运行、挤压腐败滋生的空间。针对案件查处中暴露出来的问题,进一步健全项目指挥部“公示公开、通报排名、举报受理、监督检查”日常监督机制。针对群众反映渠道不够畅通的短板,拓展“天门清风微信群”功能应用;针对乡村监督力量薄弱问题,进一步强化区乡纪检监察工作一体化管理,完成区监委6个派出监察办的挂牌,规范了派出监察机构的运行;全面推行村级党组织纪检委员、村务监督委员会主任“一肩挑”;明确了全区村务公开监督的程序,健全了村务监督委员会成员保障机制,“不能腐”的制度笼子越扎越牢。

以案明纪、以案明法,筑牢“不想腐”的思想堤坝。持续开展“两课一讲”廉政教育主题讲堂活动,深刻剖析一批扫黑除恶违纪违法案例,以永定区法院原党组成员、执行局局长龙某案为主要内容拍摄专题警示教育片,多次召开专题警示教育大会,把警示教育搬到现身说法现场,法庭审理现场,采取“看得见、感受得到”的方式,达到“惩一人、教育一片”的效果。截至目前,领导干部讲课245次,纪检监察干部讲课126次,违纪当事人现身说法49次,开展各类专题警示教育410余批次,受教育党员干部多达1万余人次。

扬正气奋楫中流,扛使命再谱新篇。新的一年,党风廉政建设和反腐败斗争仍然任务艰巨。立足新起点、踏上新征程、展示新气象、实现新作为,永定区纪检监察干部将不忘初心本色、牢记职责使命,继续书写忠诚、干净和担当,为永定区实现高质量发展提供坚强保障。

# 杏林逐梦绽芳华

## ——邵阳市中西医结合医院建院40周年纪实

陈志强 张凯 刘璐

花开陌上,柳绿池边,三月江南一派生机勃勃。

四十载风雨洗礼,四十载逐梦而行,如今,邵阳市中西医结合医院更是姹紫嫣红,春色满园,一朵朵杏林奇葩绽放于古城之西、资江之滨。

悬壶济世,薪火相传。40年间,从小到大,从弱到强,从籍籍无名到名震湘南,从蹒跚学步到勇立潮头的跨越,邵阳市中西医结合医院描绘出了一幅日新月异、蒸蒸日上的发展画卷,书写了一部大医精诚、大爱无声的壮丽诗篇。

岁月如歌,每一次华丽转身,都闪耀着生命的万丈光芒;征途漫漫,每一步铿锵前行,都映照看健康的动人色彩。

### 艰苦创业:人间正道是沧桑

雄关漫道真如铁。40个春秋的风雨兼程,薪火传承,几度雪压青松,几度光风霁月,邵阳中西医结合人矢志不渝,呕心沥血,栉风沐雨,砥砺前行。

邵阳市中西医结合医院前身是邵阳地区中医院,创建于1980年。1986年,与邵阳市中医院合并为邵阳市中医医院。1987年,邵阳市中医医院一分为二,更名邵阳市二中医院。1994年,改名为邵阳市中西医结合医院,延续至今。

寒来暑往,花开花落,虽几易其名,几度分合,但一代代中西医结合人宵衣旰食,耕耘不辍,在敬佑生命、救死扶伤的奋斗过程中,创造了一个又一个医疗奇迹,谱写了中西医结合事业发展的“春天故事”。

2013年,该院成功晋升为全国三级甲等中西医结合医院,2020年12月再次通过“三甲”复评审,是湖南省第一所集医疗、教学、科研、预防、康复为一体的地市级三级甲等中西医结合医院。

目前,医院占地面积25亩,医疗使用面积近2万平方米,建有10个病区、52个科室,编制床位520张,开放床位535张。现有各类人员591人,其中高级职称卫生技术人员76人,正高卫生技术人员8人。下辖具有独立法人的邵阳市结核病防治医院(二级医院)、邵阳市翠园社区卫生院卫生服务中心(一级医院)、邵阳市中兴司法鉴定所,成为全市唯一一家同时拥有一级、二级、三级医疗机构的综合医院。

设施先进,技术精湛。医院科室齐全,人才济济,特色鲜明,拥有GE1.5T磁共振成像系统、飞利浦16排CT、飞利

浦数字化摄片系统(DR)等大型医疗设备,并拥有邵阳地区唯一一台一体式高端医疗移动体检车,为校园、乡村、社区、企业提供上门服务,已成为一所智能化、人性化、信息化的现代化医院。

特色鲜明,品牌彰显。医院现有25个临床科室、门诊、医技科室,其中推拿科为“十二五”国家中医重点专科;肛肠科、脑病科、骨伤科为湖南省重点专科;中药学、检验科、肛肠科为市级中医质量控制中心。推拿科拥有德国椎间孔镜等先进治疗设备,冯氏正骨手法誉满湘三湘;骨伤科在全市率先开展高龄患者髓关节置换术,中西医结合治疗骨性关节炎、骨质疏松症等疾病疗效显著;肛肠科引进PPH、TST、Tropis等手术方式,极大地提高了手术效果,降低了并发症……

杏林春暖,橘井泉香。40年风霜雨雪,40年披荆斩棘,一次次创新求变,一次次突破超越,邵阳市中西医结合医院从一株杏林幼苗拔节生长,成为一棵医苑大树,枝繁叶茂,亭亭如盖。

### 党建引领:风展红旗美如画

门诊部、行政楼,一面面党务宣传展板鲜艳夺目;走廊里、楼梯处,一幅幅精美的文化画框意蕴深远,特别是步履匆匆的医务工作者们胸前那枚党徽,熠熠生辉,格外醒目……走进邵阳市中西医结合医院,扑面而来的红色气息让人倍感振奋和温暖。

“坚持党建引领,打造‘红色杏林’。”医院党委书记李乐山旗帜鲜明,语气铿锵。始终坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,紧紧围绕中心工作,聚焦重点任务,强化党建引领,解决突出问题,不断增强党组织的政治能力和组织能力,为医院发展汇聚起强大的“红色力量”。

学习教育有声有色。“欲事立,须是心立。”从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育到“不忘初心、牢记使命”主题教育,该院坚持不懈,一鼓作气抓学习教育,进一步弘扬共产党人价值观、补精神之钙,铸党性之魂,稳思想之舵,不断激发医院高质量发展的潜力、动力、活力。

党建活动丰富多彩。2018年7月,该院顺利完成第一届中共邵阳市中西医结合医院委员会换届选举工作,进一步夯实党建工作基础。为推动党建与业务工作深度融合,该院不断创新载体,搭

建平台,开展形式多样的党建活动。近年来,医院各党支部、各党员志愿服务队纷纷走出院门,或深入社区举办义诊,或远赴乡村进行健康扶贫,或走进红色基地,缅怀先烈……一面面鲜艳的红旗,一个个忙碌的“红马甲”,成为邵阳古城一道道流动的风景,也构成了该院党旗引领、走在前列的生动画面。

心系群众,情倾扶贫。派出党员驻村扶贫,党委班子轮流到联点扶贫村驻村调研。2020年,共投入扶贫专项资金11万多元……

廉洁之风蔚然兴起。“创建‘廉洁医院’就是让廉洁成为一种文化力量,要深深地烙印在干部职工的脑海里。”2020年以来,邵阳市中西医结合医院多措并举,精准施策,深入开展“廉洁医院”创建活动,全面加强党风廉政建设和医德医风建设,着力纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风,取得了可喜成效。

### 大医精诚:一片冰心在玉壶

立院为公,执医为民。一直以来,邵阳市中西医结合医院秉承全心全意为患者服务的办医理念,不断提升医疗服务质量,大力弘扬职业道德精神,丹心仁术,做百姓健康的“守护神”。

坚持走中西医结合特色发展之路,强化党建引领,进一步提高医院的凝聚力,提升医务工作者的政治素养和职业水平;坚持开门办院,吸引先进力量,提升医疗专业技术水平,实现医疗质量管理的制度化;鼓励师古创新,不断开拓进取,加强中西医学科内涵建设,提升综合服务能力。一代又一代的医务工作者坚守医者初心,勤勉尽责,情系患者,以精湛的医术、无私的爱心、高尚的医德,谱写了一曲曲动人心弦的人生赞歌。

2020年春节,新冠肺炎疫情爆发后,全院医护人员纷纷主动请缨,4名医务人员逆行出征,加入援鄂医疗队,出色地完成了援鄂的各项救治任务,展现了医者仁心、大爱无疆的道德风范,成为“最美中西医结合人”。

同时,该院积极发挥中医药优势,熬制中药验方制剂、预防熏蒸药包,为复工复产企业免费发放预防药方,价值42万余元,并调配预防病毒方剂17521



医院综合大楼。(邵阳市中西医结合医院供图)

剂,为邵阳疫情防控贡献了硬核力量。

### 特色发展:一枝红杏出墙来

注重中医特色发展,弘扬中医国粹。

为了提升中医疗效,让国粹精华惠及更多百姓,邵阳市中西医结合医院聚力科研攻关,不断激发中医药创新活力。1997年,该院医生王威熙等研发的“螨辛芪浸液治疗过敏性鼻炎”获得市科技进步三等奖;1999年,成立以中医特色治疗椎间盘突出专病的脊柱专科;2000年建成并验收通过中药制剂室;2003年,“银针刺探引肾内取石疗法”荣获市科技进步三等奖,“钢针撬拨三点交叉内固定治疗跟骨骨折术”荣获市科技进步三等奖;2005年,成立前列腺专科,以中西医结合“四联疗法”治疗前列腺疾病;2005年与湖南中医药大学第一附属医院合作,引入“冬病夏治”“冬病冬防”疗法,开邵阳“治未病”之先河;2013年推拿科“冯氏正骨手法”获得湖南省中医药管理局科技成果三等奖;骨伤科获得湖南省中医药科技三等奖……

“医院发展靠学科,学科发展靠人才”。该院把人才作为重要战略资源,对人才培养、吸引和使用作出全局性构想与安排,制定人才战略,全力打造人才高地。呈拜师帖、行鞠躬礼……2020年6月11日下午,一场名老中医承拜师仪式在该院隆重举行,彭美忠、兰源洪等9名老中医共收徒11人。通过言传身教、传承帮带,为医院中医药事业发展储备人才,让中医学术薪火相传。

同时,该院还开设了杏苗养护“华佗班”,院内名老中医进行授课,涵盖各领域的学员120余名,通过结业考试的学员55名,为医院培养了优秀的复合型中西医结合人才。

集灵气于热土之上,蓄大势于百亩之间,站在新历史的起点,邵阳中西医结合人又策马扬鞭,意气风发,从春天出发!